О мерах  социальной поддержки

к 2021-2022  учебному году 
многодетных семей

Государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Шумилинского района» информирует о том, что из  средств районного бюджета будет оказана социальная поддержка  многодетным семьям  в виде выплаты единовременной материальной помощи к 2021-2022 учебному году на каждого учащегося, обучающегося  в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в Республике Беларусь, зарегистрированного по месту жительства (месту пребывания) в Шумилинском районе, в размере 60 (Шестьдесят) белорусских рублей
Заявления граждан на выплату единовременной материальной помощи принимаются государственным учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Шумилинского района» расположенным по адресу: г.п.Шумилино, ул.Юбилейная, д.8 в срок до  13 августа 2021 г. Время работы центра с 8-00 до 13-00 с 14-00 до 17-00, выходной: суббота-воскресенье.
 Выплата единовременной материальной помощи будет осуществляться на карт-счета заявителей. 
При подаче заявления на оказание единовременной материальной помощи  необходимо предоставить справки из учебного заведения на каждого учащегося (в каком классе будет обучаться ребенок с 1 сентября 2021 года), справку о составе семьи, паспорт заявителя, удостоверение многодетной семьи, выписка карт-счета из Беларусбанка (на имя заявителя).
Государственную поддержку, в виде государственной адресной социальной  помощи,   могут получить также малообеспеченные семьи, семьи с детьми  инвалидами, либо с  родителями-инвалидами.

Дополнительную информацию можно получить  по тел. 5 71 88.
