Услуга дневного присмотра 

 

Оказание услуги дневного присмотра
 

	Описание
	Услуга оказывается в формах социального обслуживания на дому, полустационарного социального обслуживания для граждан, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности контролировать свое поведение), соответствующее ФК 2 – ФК 4, – при необходимости от 10 до 40 часов в неделю.

	Как получить услугу
	Обращаться в государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Шумилинского  района».

Документы, необходимые для заключения договора оказания данной услуги:

- письменное заявление (установленной формы);

- документ, удостоверяющий личность;

- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;

- медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания.

	Контакты
	211259, г.п. Шумилино, ул. Юбилейная, д.8,каб № 18
Тел: (8-02130)5-71-87
E-mail: info@shumtcson.by



	Условие оплаты
	на условиях частичной оплаты − малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам (т.е. одиноким инвалидам 1 и 2 группы, одиноким гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию).                         Размер частичной оплаты для одинокого гражданина составляет  60 процентов тарифа на социальные услуги.

на условиях полной оплаты – инвалидам 1 и 2 группы, неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию.        
Без взимания оплаты услуга дневного присмотра не оказывается 



	Форма заявки
	Личное письменное обращение


 Услуга предусматривает:
 

	Услуга предусматривает:

знакомство, установление контакта с получателем услуги;

изучение индивидуальных возможностей и потребностей получателя услуги посредством ознакомления с медицинскими и иными документами, беседы с получателем услуги (его законным представителем, членами семьи), проведения дополнительных обследований (при необходимости);

разработку и обсуждение с получателем услуги (законным представителем, членами семьи) направлений и содержания деятельности в период присмотра (нахождения в ТЦСОН);

оказание помощи в выполнении санитарно-гигиенических процедур (мытье рук, умывании, соблюдении гигиены рта, посещении туалета, смене подгузника);

оказание помощи в организации и проведении досуга (участие в мероприятиях, включая занятия, просмотр передач, фильмов), общение (поддержание беседы, чтение вслух журналов, газет, книг);

обеспечение приема лекарственных средств в соответствии с назначением врача;

помощь в принятии пищи (приготовление пищи, разогрев приготовленной пищи, подготовка питья, оказание помощи в приеме пищи и питья);

контроль самочувствия получателя услуги, обеспечение его безопасности;

содействие в обеспечении порядка и чистоты в жилом помещении, в котором непосредственно находится получатель услуги (сухая и (или) влажная уборка загрязнений, образовавшихся во время присмотра, в том числе приема пищи);

сопровождение получателя услуги на прогулку (помощь в подготовке к прогулке, подборе одежды по погоде, одевании; обеспечение безопасности на прогулке);

информирование родственников (законных представителей) о состоянии здоровья получателя услуги, в том числе незамедлительно в случае его резкого ухудшения.
	Услуга предоставляется по запросу получателя услуги.

Лицо, оказывающее услугу, должно иметь навыки работы с лицами, имеющими нарушения контроля поведения, а также обладать личностными качествами, необходимыми для работы с людьми с различными нарушениями.

При оказании услуги в ТЦСОН должны обеспечиваться безопасные и здоровые условия выполнения различных видов деятельности, возможность отдыха (уединения) и принятия пищи; помещения, мебель должны соответствовать установленным санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, быть адаптированы с учетом индивидуальных особенностей получателя услуги.

При оказании услуги обеспечивается гуманное, доброжелательное и уважительное отношение к получателю услуги, его психоэмоциональная поддержка.

При оказании услуги должны учитываться запросы и потребности получателя услуги на помощь и поддержку, а также назначения и рекомендации специалистов, включая медицинских работников, психологов.

В процессе оказания услуги должен быть обеспечен постоянный присмотр за получателем услуги, здоровые и безопасные условия при выполнении им различных видов деятельности.

При возникновении непредвиденной (экстренной) ситуации, угрожающей жизни и (или) здоровью, родственники должны быть незамедлительно проинформированы и вызвана скорая медицинская помощь.

Содержание деятельности, в том числе характер досуговых мероприятий, должно соответствовать индивидуальным особенностям и предпочтениям получателя услуги и фиксироваться в письменном виде для последующего предоставления членам семьи (родственникам).

Оказание услуги должно обеспечить присмотр за получателем услуги в течение дня (его безопасность), удовлетворение его потребностей в организации жизнедеятельности (включая досуг, общение, безопасность, опрятность).


 
